



## **17-й «Петербургский диалог» завершается**

**Вот уже в 17-й раз на «Петербургский диалог» собрались представители России и Германии. Все они стремятся к тому, чтобы разговор стран не прекращался. Несколько фактов об истории и значении форума.**

В понедельник в Москве завершается 17-й «Петербургский диалог» — двухдневный форум, посвященный российско-германским отношениям. На нем присутствуют 250 участников – деятели экономики, науки, культуры и политики.

«Петербургский диалог» был основан 17 лет назад как неформальный дискуссионный форум, дополняющий российско-германские межправительственные консультации и призванный стимулировать развитие связей между странами.

### **Инициатива Шрёдера и Путина**

Инициатива начать диалог в Санкт-Петербурге, бывшей царской резиденции, исходила в 2001 году от федерального канцлера Герхарда Шрёдера (партия СДПГ) и российского президента Владимира Путина.

С тех пор встречи общественных деятелей и молодежных элит стали ежегодными и проводятся в формате пленарного заседания и нескольких рабочих групп. Поддержку Форуму оказывают компании, фонды и правительства обеих стран.

### **Продолжение работы несмотря на напряженность**

После того как в 2014 г. Россия аннексировала украинский полуостров Крым, регулярные правительственные консультации были прекращены, а российско-германские отношения обострились. Тем не менее, «Петербургский диалог» продолжался.

Тематическое наполнение форума обеспечивают национальные координационные комитеты под руководством экс-председателя российского правительства Виктора Зубкова и его германского коллеги Рональда Пофаллы, в 2015 г. сменившего на этом посту Лотара де Мезьера из партии ХДС.

<https://www.mdr.de/nachrichten/politik/ausland/petersburger-dialog-106.html>